
POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU 
PROGNOZU“ 
DANAS VAS INFORMIŠEMO  O STANJU U ZASADIMA KRUŠAKA  
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FAZE RAZVOJA KRUŠAKA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE KRUŠKE SE, U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA I LOKALITETA, 
NALAZE U RAZLIČITIM FAZAMA RAZVOJA, OD FAZE POČETAK RAZVOJA LISTOVA DO FAZE 
RAZVIJENI CRVENI PUPOLJCI. 
 
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA KRUŠKE 
 
 
OBIČNA KRUŠKINA BUVA (Cacopsylla pyri) 
 
OBIČNA KRUŠKINA BUVA JE NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA KRUŠKE. ŠTETE PRIČINJAVAJU 
LARVE KOJE SISAJU SOKOVE BILJAKA I PRILIKOM ISHRANE LUČE VELIKE KOLIČINE MEDNE 
ROSE. MEDNA ROSA KOJA SE NALAZI NA LASTARIMA, LISTOVIMA I PLODOVIMA 
OMOGUĆAVA NASELJAVANJE GLJIVE ČAĐAVICE. MICELIJA OVE GLJIVE NA LISTOVIMA 
SMANJUJE NJIHOVU ASIMILACIONU POVRŠINU, A ČAĐAVI PLODOVI GUBE TRŽIŠNU 
VREDNOST. U REGIJAMA SA INTENZIVNOM PROIZVODNJOM KRUŠAKA, OBIČNA KRUŠKINA 
BUVA JE NAJZNAČAJNIJI LIMITIRAJUĆI FAKTOR U PROIZVODNJI PLODOVA VISOKOG 
KVALITETA.  
 



 
SLIKA 2. ŠTETE OD OBIČNE KRUŠKINE BUVE  
 
VIZUELNIM PREGLEDIMA KRUŠAKA REGISTRUJE SE PRISUSTVO ISPILJENIH LARVI OBIČNE 
KRUŠKINE BUVE. KOD SORATA GDE JE DOŠLO DO POJAVE CVETNIH PUPOLJAKA LARVE SE 
NALAZE U OSNOVI LISNIH I CVETNIH DRŠKI I NA NALIČJU MLADIH LISTOVA. U TOKU JE 
PILJENJE LARVI PREZIMLJUJUĆE GENERACIJE.  
 

 
SLIKA 3. LARVA OBIČNE KRUŠKINE BUVE 



 
SLIKA 4. JAJA I LARVE OBIČNE KRUŠKINE BUVE 
 

 
SLIKA 5. LARVA U OSNOVI CVETNOG PUPOLJKA 



 
SLIKA 6. LARVA OBIČNE KRUŠKINE BUVE 
 
PREPORUKA 
 
PREPORUČUJE SE PREGLED KRUŠAKA NA PRISUSTVO LARVI OBIČNE KRUŠKINE BUVE. 
UKOLIKO SE REGISTRUJE NJIHOVO PRISUSTVO, PREPORUČUJE SE PRIMENA SLEDEĆEG 
PREPARATA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

VERTIMEC 018-EC, ABASTATE, 
KRAFT 1,8 EW, VERTIGO 1,8 EC 

ABAMEKTIN  0,15%  

 
UZ NEKI OD PRIKAZANIH PREPARATA PREPORUČUJE SE I PRIMENA MINERALNOG ULJA U 
ULOZI OKVAŠIVAČA U KONCENTRACIJI OD 0,3%.  
 
U CILJU ZAŠTITE TEK FORMIRANE LISNE MASE OD PROUZROKOVAČA ČAĐAVE KRASTAVOSTI 
KRUŠKE PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE I PRIMENA FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

MANKOGAL 80, DITHANE M 45, 
BEVESAN 45 M 

MANKOZEB 2,5 KG/HA 

 
PRILIKOM PRIMENE HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE TREBA PREDUZETI SVE MERE U CILJU ZAŠTITE 
OPRAŠIVAČA.  



 
POSEBNE MERE OPREZA TREBA PREDUZETI KOD RANOG SORTIMENTA, POPUT JUNSKE 
LEPOTICE, GDE SE POČETAK CVETANJA OČEKUJE ZA 4 DO 7 DANA, U ZAVISNOSTI OD 
LOKALITETA. U TAKVIM ZASADIMA MERE SUZBIJANJA OBIČNE KRUŠKINE BUVE TREBA 
PREDUZETI PRE POČETKA CVETANJA JER JE  
 
PRIMENA INSEKTICIDA ZABRANJENA U FAZI CVETANJA! 
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